

宁夏回族自治区宁东能源化工基地安全生产委员会办公室

宁东基地安委会办公室 关于高处坠落事故防范工作的提示函

安委会各成员单位、辖区各企业、施工单位：

8月9日，贺兰县金贵镇江南村孵化基地项目建设工地发生1起高处坠落事故，致2人死亡。安委会各成员单位要深刻汲取事故教训，认真举一反三，督促在建项目施工单位切实加强施工现场安全管理工作，防止此类事故再次发生。为深刻汲取事故教训，确保人民群众生命财产安全，现就加强高处坠落事故防范工作提示如下。

一、高度重视高处作业安全工作

宁东基地各类建设项目多、标段多、施工人员多，企业检维修作业多，当前仍处于防汛关键期，暴雨雷电天气多，三季度是完成全年目标任务承上启下、冲刺攻坚的关键时期，各类建设工程赶工期、抢进度现象增多，给安全生产工作带来巨大挑战。安委会各成员单位要始终保持“时时放心不下”的紧迫感危机感，绷紧神经、压实责任，高度重视高处作业安全，强化底线思维，增强风险意识，准确把握宁东基地高处作业安全工作面临的形势、存在的问题和薄弱环节，重点掌握监管行业高处作业的方式方法、施工内容、采取的安全措施等，督促辖区各企业、施工单位认真

落实高处作业安全主体责任，深入开展高处作业安全隐患自查自纠，落实落细安全防控措施，坚决有效防范遏制高处坠落事故的发生。

二、强化高处作业安全宣传警示

安委会有关成员单位要举一反三，对辖区各企业、施工单位持续开展高处作业安全宣传教育工作，充分运用好各类自媒体、公共场所电子显示屏等平台高频次宣传、播放安全提示和事故警示。各行业监管部门要组织施工单位主要负责人、安全管理人员、施工人员等开展警示教育，深化以案示警、以案促改、以案促管，深入学习安全生产相关法律法规和高处作业“七必须”（必须经单位有关负责人审核批准并办理作业票；必须对作业环境、作业过程进行风险分析；必须对作业人员身体状况和心理因素进行评估；必须对作业人员进行安全技术培训合格持证上岗；必须戴好安全帽、系好安全带；必须按规范配备防护网、防护栏等安全保护设施；必须安排监护人员进行旁站式监护），深刻剖析事故原因，吸取事故教训，对各建设单位、施工企业、监理单位以及工程建设项目参建各方提出落实安全生产责任具体防控措施，切实有效防范事故发生。

三、全面加强高处作业风险管控

贺兰县金贵镇江南村孵化基地项目“8·9”事故，初步查明发生原因为施工单位安全教育培训缺失、现场管理混乱，从业人员违章进行屋面彩钢板安装作业。安委会有关成员单位要结合安全生产治本攻坚三年行动、容易被忽视的小部位专项整治行动以

及本行业领域安全生产工作特点，针对项目建设单位安全生产主体责任不落实、风险辨识和管控制度执行不严格等突出问题，切实履行监管责任，深入辖区各企业、施工单位全面排查整治监管行业领域主体责任落实、风险管控、安全教育开展、设备安装及检维修等重点工作，指导辖区各企业、施工单位加强项目工程施工、工矿企业设备安装及检维修、高层室外装修、道路交通施工等涉及高处作业项目的安全管理，杜绝无证上岗、作业未穿戴防护用品、“一包了之”“以包代管”等问题，严厉打击非法违法建筑施工活动，确保宁东基地不发生高处坠落等安全生产事故。

Stamp
宁东基地安全生产委员会办公室
2024年8月14日
办公室